Приём в 1 классы
  Согласно Распоряжению  Администрации Воротынского муниципального района  «О закреплении микроучастков за общеобразовательными организациями на территории Воротынского муниципального района»  от  30.09.2015 г. № 543-р  за школой закреплены следующие территории:
С. Михайловское
С.Разнежье
С.Каменка 
Правила приема в МБОУ Михайловскую среднюю школу
        Ежегодно школа открывает первый класса с максимальной наполняемостью 20 человек. Таким образом, планируемый набор первоклассников на 2016-17 учебный год - 20 человек. При большем количестве первоклассников будет открыт еще класс.
     Прием заявлений в первый класс для лиц, проживающих на территории, закрепленной за МБОУ Михайловской средней школой, в 2016 году осуществляется с января и завершается 30 июня текущего года.
  Для детей, не зарегистрированных на территории, закрепленной за МБОУ Михайловской средней школой, прием заявлений в первый класс начинается с 1 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. Свободными являются места в классах, имеющих наполняемость менее 20 человек.
    В случае окончания приёма детей, зарегистрированных на закреплённой территории, учреждение праве осуществлять приём детей, не зарегистрированных на закреплённой территории, ранее 1 июля (по отдельному приказу).
График приема заявлений
   Прием заявлений для лиц, проживающих на территории, закреплённой за школой осуществляется с января по 30 июня 2016 года:
 по понедельникам - пятницам  с 9-00 до 14-00 кабинет директора, заместителя директора по УВР.
   Прием заявлений  для лиц, не проживающих на территории, закреплённой за школой осуществляется с 01 июля 2016 года:
по понедельникам - пятницам  с 9-00 до 14-00 в здании школы.
     Прием в школу осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей) ребенка.
ШАБЛОН ЗАЯВЛЕНИЯ В 1 КЛАСС (скачать)
 Для приема в Школу детей, проживающих на закрепленной территории  родители (законные представители) предъявляют:
 - оригинал свидетельства о рождении ребенка;
 - свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории.
   Для приема в Школу детей, не зарегистрированных на территории, закрепленной за Учреждением родители (законные представители) предъявляют только свидетельство о рождении ребенка.
   Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
    Для подачи заявления в 1 класс через интернет необходимо:
скачать образец заявления о приёме;
заполнить его в печатном виде или в рукописном виде с последующим сканированием;
прислать заявление на электронную почту школы (mixailo-k@mail.ru), прикрепив его во вложение.Тему письма указать  "Приём в 1 класс".
 В 2016 - 2017 учебном году классным руководителем первоклассников будет:  Карпеева Нина Александровна 
Среднее специальное педагогическое образование, первая  квалификационная категория, педагогический стаж  25 лет 
Вакансии на подачу заявлений в первый класс
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