Побывали на 1 региональном слете школьных лесничеств Нижегородской области.
     С 19по 21 в Красных баках на базе Краснобаковского лесного колледжа  проходил первый региональный слет школьных лесничеств. Наша команда состояла из 4 человек: Ионова Надежда, Ратманов Сергей Табунов Матвей и Мазурина Анна.  Всего приняло участие 11 школьных лесничеств.  Конкурс   состоял  следующих  номинаций: «Визитная карточка», где команды должны были рассказать о своем лесничестве и о проделанной работе,  номинация «Знай и умей», здесь команда шла по  6 этапам. Первый этап «Лесные робинзоны». На нем  ребята должны показать навыки определения сторон света без компаса и времени, прогноз погоды по народным приметам, знание съедобных грибов и их отличие от ядовитых, знание лекарственных растений, и их применение, умение обеззараживать воду в полевых условиях. Определять растения, занесенные в Красную книгу Нижегородской области. Дать определение ООПТ. Что такое режим охраны ООПТ. Чтение надписей на квартальных и деляночных столбах. На втором этапе «Животный мир родного леса» участники конкурса  определяли основные охотничьи животные, разрешенные к добыче в Нижегородской области, показали  знания по документации  для охоты, основных видах  нарушений, совершаемые браконьерами, охране животных и птиц. Третий этап  «Натуралистика вокруг меня. Лес - мое богатство» включал задания по определению видов растений, характерных для природной зоны родного края,  на знание следов жизнедеятельности обитателей леса, определению деревьев по породам (спилы, ветки), возраста (спилы) дерева, высоты и диаметра деревьев глазомерно. На четвертом этапе «Охрана лесов от пожаров» дети рассказывали  о   видах  лесных пожаров,  основных способах тушения лесных пожаров, практических мероприятиях по предупреждению возникновения лесных пожаров. Пятый этап «Защита лесов» был самый сложный. Здесь надо было дать описание основных способов  борьбы с вредителями леса, знать отличие  ветровала от бурелома. Последний этап «Воспроизводство лесов» предполагал знания об  основных способах восстановления леса, уметь отличать   саженцы от сеянцев, знать виды корневых систем деревьев, уметь определять семена и плоды лесных растений. 
     Третья номинация «Наглядная агитация» предполагала  предоставление материала по средствам и формам  пропагандистской работы школьными лесничествами  среди населения. Свободного времени  у ребят не было. Были организованы экскурсии в дендропарк, краеведческий музей. Вечером для участников слета в районном  доме культуры прошла дискотека. Для руководителей школьных лесничеств был организован круглый стол, где обсудили проблемы в работе школьных лесничеств, высказали пожелания руководителям Оргкомитета. 
[bookmark: _GoBack]   Была предоставлена пожарная техника и инвентарь, показали в действии космическую систему мониторинга лесных пожаров «Лесохранитель». Эта система позволяет отслеживать лесные пожары по всей области. Мы поспросили посмотреть леса  в нашем Заволджье. На экране в прямом эфире мы увидели, что с нашими лесами все в порядке.
    Ребята перезнакомились друг с другом, получили опыт общения, узнали о работе других лесничеств, взяли на заметку положительный опыт своих соперников. 
   Наша команда в  общекомандном зачете  была пятой. Поздравляем с наших ребят с хорошим результатом и желаем дальнейших успехов в сохранении и  приумножении лесных богатств родного края. 
 А. Доронина, руководитель Михайловского школьного лесничества «Муравей».
